



REPUBLIKA HRVATSKA  
DRŽAVNI URED ZA REVIZIJU  
Područni ured Slavonski Brod

---

IZVJEŠĆE O OBAVLJENOJ PROVJERI IZVRŠENJA DANIH PREPORUKA  
ZA POSEBNU REVIZIJU EKONOMSKA OPRAVDANOST RAZLIKA U CIJENI VODNIH  
USLUGA (JAVNA VODOOPSKRBA I ODVODNJA) NA PODRUČJU  
BRODSKO-POSAVSKE ŽUPANIJE

Slavonski Brod, kolovoz 2015.

SAŽETAK

I.	IZVRŠENJE DANIH PREPORUKA	3
II.	UČINCI IZVRŠENIH PREPORUKA	10



REPUBLIKA HRVATSKA  
DRŽAVNI URED ZA REVIZIJU  
Područni ured Slavonski Brod

---

KLASA: 041-01/13-07/5  
URBROJ: 613-14-15-26

Slavonski Brod, 26. kolovoza 2015.

**IZVJEŠĆE O OBAVLJENOJ PROVJERI IZVRŠENJA DANIH PREPORUKA  
ZA POSEBNU REVIZIJU EKONOMSKE OPRAVDANOST RAZLIKA U CIJENI VODNIH  
USLUGA (JAVNA VODOOPSKRBA I ODVODNJA) NA PODRUČJU  
BRODSKO-POSAVSKE ŽUPANIJE**

Na temelju odredbi članaka 12. i 14. Zakona o Državnom uredu za reviziju (Narodne novine 80/11), obavljena je provjera izvršenja danih preporuka za posebnu reviziju ekonomske opravdanosti razlika u cijeni vodnih usluga (javna vodoopskrba i odvodnja) na području Brodsko-posavske županije.

Provjera je obavljena na način i prema postupcima utvrđenim okvirom revizijskih standarda Međunarodne organizacije vrhovnih revizijskih institucija (INTOSAI) i Kodeksom profesionalne etike državnih revizora.

Postupci provjere provedeni su od 13. travnja do 26. kolovoza 2015.

## SAŽETAK

Na temelju odredbi članaka 12. i 14. Zakona o Državnom uredu za reviziju obavljena je posebna revizija ekonomske opravdanosti razlika u cijeni vodnih usluga (javna vodoopskrba i odvodnja) na području Brodsko-posavske županije (dalje u tekstu: Županija) za 2012. Postupci revizije provedeni su od 17. lipnja do 28. listopada 2013. Revizijom su bila obuhvaćena trgovačka društva koja pružaju vodne usluge (javna vodoopskrba i odvodnja) na području Županije, i to: Vodovod d.o.o., Slavonski Brod, Slavča d.o.o., Nova Gradiška i Regionalni vodovod Davor-Nova Gradiška d.o.o., Davor.

Ciljevi revizije su bili:

- utvrditi pravilnost načina utvrđivanja cijena vodnih usluga (opskrba pitkom vodom i odvodnja)
- provjeriti usklađenost načina utvrđivanja cijena sa zakonom i drugim propisima
- analizirati elemente za izračun cijene vodnih usluga
- ispitati kretanje i utvrditi razloge promjene cijena
- provjeriti i ocijeniti ekonomsku opravdanost razlike u cijeni komunalnih javnih usluga prema pojedinim isporučiteljima.

Državni ured za reviziju je ocijenio da razlike u cijeni javne vodoopskrbe i javne odvodnje nisu dovoljno ekonomski opravdane. Revizijom su utvrđene nepravilnost i propusti koji se odnose na način utvrđivanja cijene vodnih usluga (fiksni i varijabilni dio), odnos cijena vodnih usluga za stambeni i poslovni prostor, prihode, gubitke vode, rashode te kvalitetu vode i usluge javne odvodnje. Dane su preporuke za otklanjanje nepravilnosti i propusta. Državni ured za reviziju je ocijenio da bi provedba preporuka pridonijela većoj usklađenosti načina utvrđivanja cijena sa zakonima i drugim propisima, te povećanju ekonomske opravdanosti cijena javne vodoopskrbe i javne odvodnje, odnosno smanjenju razlika u cijeni javne vodoopskrbe i javne odvodnje na području Županije. Cilj danih preporuka je i otklanjanje slabosti i nepravilnosti u formiranju cijena vodnih usluga (vodoopskrbe i odvodnje) na način da cijena vodnih usluga omogući povrat troškova uloženi u obavljanje djelatnosti vodoopskrbe, odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda, uz uvjet da se cijenom vodnih usluga ne pokrivaju troškovi neekonomičnog poslovanja isporučitelja vodnih usluga.

Ciljevi provjere provedbe danih preporuka su ocijeniti jesu li provedene dane preporuke, nalozi i prijedlozi te je li postignut zadovoljavajući napredak.

Za potrebe prikupljanja revizijskih dokaza revidiranim subjektima upućeni su upiti i zatraženo je da sami ocijene napredak u izvršenju svake pojedine preporuke. Obavljeni su razgovori s odgovornim osobama, a provjera izvršenja danih preporuka potvrđena je uvidom u dokumentaciju. Svrha provjere je utvrditi koje su aktivnosti poduzete kako bi preporuke bile provedene.

Državni ured za reviziju ocjenjuje da nije postignut zadovoljavajući napredak jer je od 24 danih preporuka, 4 izvršeno, 7 je djelomično izvršeno, 11 nije izvršeno, a provjera izvršenja za dvije preporuke nije primjenjiva. Pozitivni učinci su postignuti kod društva Slavča d.o.o., Nova Gradiška koje je obavljalo sanaciju na sustavu javne vodoopskrbe. Radi smanjenja gubitaka na mreži, izrađen je sustav osam mjerača protoka vode. Društvo je u 2014. ostvarilo dobit nakon oporezivanja u iznosu 6.763,00 kn, provedene su mjere štednje kod nabave uredskog i građevinskog materijala te su smanjene plaće djelatnika kao i broj djelatnika.

## I. IZVRŠENJE DANIH PREPORUKA

U nastavku se daju podaci o izvršenju danih preporuka prema društvima obuhvaćenim revizijom.

Tablica broj 1

Izvršenje danih preporuka

Naziv društva	Ukupni broj danih preporuka	Izvršenje preporuka			
		Izvršene	Djelomično izvršene	Neizvršene	Nije primjenjivo
Vodovod d.o.o., Slavonski Brod	10	1	4	5	0
Slavča d.o.o., Nova Gradiška	8	3	2	2	1
Regionalni vodovod Davor-Nova Gradiška d.o.o., Davor	6	0	1	4	1
Ukupno	24	4	7	11	2
% izvršenja		16,7	29,2	45,8	8,3

Preporuka za koju je ocijenjeno da provjera izvršenja nije primjenjiva se odnosi na zaključivanje ugovora o isporuci vode kojim treba utvrditi prava i obveze isporučitelja i korisnika usluga (društvo Slavča d.o.o., Nova Gradiška i društvo Regionalni vodovod Davor-Nova Gradiška d.o.o., Davor), jer se radilo o jednokratnoj usluzi, s obzirom da je 2012. bila sušna godina te izvorište kojim upravlja društvo Slavča d.o.o., Nova Gradiška nije imalo dostatne količine vode za opskrbu korisnika.

### Vodovod d.o.o., Slavonski Brod

#### 1. Cijene vodnih usluga

##### 1.1. Preporučeno je utvrditi cijene vodnih usluga prema vodoopskrbnim područjima koja društvo pokriva.

Preporuka je djelomično izvršena. Društvo je u studenome 2013. donijelo Odluku o izmjeni odluke o cijeni vodnih usluga kojom je utvrđeno da se u dijelu tarife vodnih usluga mijenjaju nazivi vodoopskrbnih područja na način da se jedna iskazana cijena vodnih usluga odnosi na vodoopskrbno područje Stari Perkovci, a druga iskazana cijena vodnih usluga se odnosi na sva druga vodoopskrbna područja. Na temelju donesene Odluke o izmjeni odluke o cijeni vodnih usluga, za područje opskrbe s crpilišta Stari Perkovci osnovna cijena vode za domaćinstvo iznosi 3,61 kn/m<sup>3</sup>, a za korisnike poslovnih prostora 5,78 kn/m<sup>3</sup> (na ovom području društvo ne pruža usluge odvodnje). Fiksni dio cijene vodnih usluga za stambeni prostor iznosi 5,02 kn mjesečno po korisniku (za vodoopskrbu) te za poslovni prostor u iznosu 10,17 kn mjesečno (za vodoopskrbu). Za sva druga vodoopskrbna područja osnovna cijena vode za domaćinstvo iznosi 4,52 kn/m<sup>3</sup>, a za korisnike poslovnih prostora 7,20 kn/m<sup>3</sup>, dok cijena odvodnje za stambeni prostor iznosi 1,05 kn/m<sup>3</sup>, a za poslovni prostor 1,65 kn/m<sup>3</sup>.

Fiksni dio cijene vodnih usluga za stambeni prostor iznosi 6,09 kn mjesečno po korisniku (za vodoopskrbu 5,02 kn, a odvodnju 1,07 kn) te za poslovni prostor iznosi 11,24 kn mjesečno (za vodoopskrbu 10,17 kn, a odvodnju 1,07 kn). Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.2. Preporučeno je dostaviti Vijeću za vodne usluge usklađenu odluku o cijeni vodnih usluga s pripadajućim obrascima u skladu s odredbama Zakona o vodama.

Preporuka je djelomično izvršena. Vijeće za vodne usluge je svojim dopisom od 24. travnja 2014. pozvalo Društvo da u roku osam dana dostavi osnovnu odluku o cijeni vodnih usluga i sve izmjene i dopune odluke, suglasnost gradonačelnika, odnosno općinskog načelnika na odluku, kopiju zahtjeva upućenog gradonačelniku, odnosno načelniku koji sadržava obrazloženje za donošenje odluke o cijeni vodnih usluga, odluke predstavničkih tijela jedinica lokalne samouprave o naknadi za razvoj ukoliko je određeno da se uz cijenu javne vodoopskrbe i odvodnje plaća i naknada za razvoj te popunjene obrasce izračuna najniže osnovne cijene vodnih usluga (obrasce A i B). Društvo je u svibnju 2014. Vijeću za vodne usluge dostavilo Odluku o cijeni vodnih usluga iz travnja 2011. sa svim izmjenama i dopunama odluke te pripadajuće obrasce (osim Odluke o obračunu i naplati naknade za razvoj sustava javne vodoopskrbe i javne odvodnje na području grada Slavenskog Broda koja je donesena u ožujku 2015.). Do vremena obavljanja revizije Vijeće za vodne usluge se nije očitovalo o dostavljenoj dokumentaciji. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.3. Preporučeno je uskladiti odluku o cijeni vodnih usluga s odredbama Zakona o vodama u dijelu koji se odnosi na utvrđivanje cijene za socijalno ugrožene građane.

Preporuka nije izvršena. Društvo je mišljenja da fiksni dio cijene vodnih usluga mora biti jednak za sve potrošače, jer prema odredbama članka 6. stavak 2. Uredbe o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva (Narodne novine 112/10) fiksni dio najniže osnovne cijene vodnih usluga služi pokriću troškova koji ne ovise o količini isporučenih vodnih usluga, a nastaju kao posljedica priključenja nekretnine na komunalne vodne građevine, i to troškova: očitavanja vodomjera, obrade očitanih podataka te izrade i dostave računa korisnicima vodnih usluga, umjeravanja i servisiranja vodomjera sukladno važećim propisima, tekućeg i investicijskog održavanja priključka nekretnine na komunalne vodne građevine vodoopskrbe i/ili odvodnje, redovitog održavanja funkcionalne ispravnosti komunalnih vodnih građevina za isporuku vodnih usluga, ispitivanja i održavanja zdravstvene ispravnosti vode za piće. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.4. Preporučeno je donijeti odluku kojom se utvrđuje tko i iz kojih izvora pokriva razliku troškova cijene za socijalno ugrožene građane do pune cijene vodnih usluga.

Preporuka nije izvršena. Pravo na umanjenu cijenu koriste socijalno ugroženi građani na području grada Slavenskog Broda (159 domaćinstava prema dostavljenom popisu za prosinac 2014.), dok za područje drugih jedinica lokalne samouprave nisu utvrđeni podaci o korisnicima koji imaju pravo na umanjenu cijenu. Uvidom u izlazne račune isporučitelja utvrđeno je da su cijene vodnih usluga za socijalno ugrožene građane obračunane u visini 60,0% od varijabilnog dijela osnovne cijene (bez naknada), dok je fiksni dio jednak kao i za sve druge korisnike stambenog prostora. Umanjena cijena primijenjena je na ukupnu količinu isporučene vode, odnosno na računima nije iskazana količina isporučene vode nužne za osnovne potrebe kućanstva. Razliku troškova do pune cijene vodnih usluga ne nadoknađuje grad Slavonski Brod, nego je snosi društvo. Odluka kojom se uređuje način podmirjenja razlike troškova do pune cijene vodnih usluga za socijalno ugrožene građane nije donesena. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.5. Preporučeno je preispitati odnos cijena vodnih usluga za poslovni (gospodarstvo) i stambeni prostor.

Preporuka nije izvršena. Cijena vode nije se promijenila od travnja 2011. Društvo obrazlaže da je preispitana razlika u cijeni vodnih usluga te napravljena usporedba s ostalim javnim isporučiteljima koja je pokazala da su spomenute cijene u okviru prosjeka na razini Republike Hrvatske. U ožujku 2015., donesena je Odluka o obračunu i naplati naknade za razvoj sustava javne vodoopskrbe i javne odvodnje na području grada Slavenskog Broda u visini 1,5 kn/m<sup>3</sup> isporučene pitke vode. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

2. Prihodi od djelatnosti javne vodoopskrbe i odvodnje

- 2.1. Preporučeno je poduzimati mjere za sprječavanje zastare potraživanja u skladu s odredbama Zakona o obveznim odnosima, te mjera za potpunu i pravodobnu naplatu prihoda.

Preporuka je djelomično izvršena. Koncem 2014. potraživanja od kupaca iznose 11.100.440,00 kn (od čega se na dospjela potraživanja odnosi 7.923.822,00 kn), što je za 1.804.741,00 kn ili 19,4 % više u odnosu na 2012. kada su iznosila 9.295.699,00 kn (od čega se na dospjela potraživanja odnosilo 4.613.799,00 kn). Za naplatu potraživanja društvo je poduzimalo raspoložive mjere naplate (opomene, tužbe, ovrhe, izvansudske nagodbe kojima je omogućena obročna otplata duga, te isključivanje s vodoopskrbne mreže). Tijekom 2014. je poslano 12 232 opomena te je pokrenuto 379 prijedloga za ovrhu i sudskih sporova, a u razdoblju od siječnja do lipnja 2015. je pokrenuto 404 prijedloga za ovrhu i sudskih sporova. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

3. Gubici vode

- 3.1. Preporučeno je stalno pratiti i istraživati razloge nastanka gubitaka vode, te poduzimati potrebne aktivnosti za njihovo smanjenje.

Preporuka nije izvršena. Društvo obrazlaže da planira nabavu novije mjerne opreme za traženje kvarova te da je u izradi projekt u svrhu smanjenja gubitaka ugradnjom mjernih okana i regulacijskih ventila. U 2014. je zahvaćeno 7 520 285 m<sup>3</sup>, isporučeno je 3 959 668 m<sup>3</sup> vode, a na gubitke se odnosi 3 560 617 m<sup>3</sup> ili 47,3 % zahvaćene vode. U 2012. gubitak vode je bio 43,8 %. Potrebno je i dalje pratiti gubitke vode.

4. Rashodi od djelatnosti javne vodoopskrbe i odvodnje

- 4.1. Preporučeno je poduzeti radnje kako bi se utvrdila prava i obveze vezano za zahvaćanje vode na vodocrpilištu u Sikirevcima za potrebe javne vodoopskrbe.

Preporuka nije izvršena. Društvo nije s društvom Vinkovački vodovod i kanalizacija d.o.o., Vinkovci koje upravlja crpilištem u Sikirevcima zaključilo ugovor kojim bi bila utvrđena prava i obveze vezano za zahvaćanje vode na spomenutom crpilištu. Spomenuto društvo koje upravlja crpilištem ispostavlja Društvu mjesečne račune za zahvaćenu vodu (za 2014. obračunano je ukupno 624 169 m<sup>3</sup> po cijeni 1,15 kn/m<sup>3</sup> (bez poreza na dodanu vrijednost) što ukupno iznosi 811.108,00 kn s porezom na dodanu vrijednost).

Društvo primljene račune ne evidentira u svojim poslovnim knjigama, vraća ih isporučitelju bez pisanog obrazloženja o razlozima nepriznavanja računa. Društvo obrazlaže da je u skladu s odredbama Zakona o financiranju vodnoga gospodarstva i Zakona o vodama podnijelo zahtjev Hrvatskim vodama za prijenos komunalnih vodnih građevina (crpilišta Istočna Slavonija u Sikirevcima) u njegovo vlasništvo. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 4.2. Preporučeno je poduzeti mjere za smanjenje gubitaka u djelatnosti javne vodoopskrbe uz optimalnu ekonomsku učinkovitost i uz uvažavanje socijalne prihvatljivosti cijene vodnih usluga.

Preporuka je djelomično izvršena. Društvo je za 2012. ostvarilo gubitak u djelatnosti vodoopskrbe i odvodnje u iznosu 2.139.148,00 kn. Za 2013. je ostvarena dobit nakon oporezivanja u iznosu 565.714,00 kn, a za 2014. je ostvaren gubitak nakon oporezivanja u iznosu 2.217.930,00 kn. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

5. Kvaliteta vode i usluge javne odvodnje

- 5.1. Preporučeno je češće ispitivati kvalitetu vode, te poduzimati druge tehničko tehnološke zahvate, kako bi samo pitka voda bila dostupna stanovništvu.

Preporuka je izvršena. Tijekom 2014. je ispitano 1 245 uzoraka vode, od kojih 62 ili 5,0 % nije zadovoljavalo, a u 2012. od 1 591 ispitnog uzorka, 126 ili 7,9 % nije zadovoljavalo kvalitetu. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

## **Slavča d.o.o., Nova Gradiška**

1. Cijene vodnih usluga

- 1.1. Preporučeno je donijeti odluku kojom se utvrđuje tko i iz kojih izvora pokriva razliku troškova cijene za socijalno ugrožene građane do pune cijene vodnih usluga.

Preporuka je izvršena. Grad Nova Gradiška i općina Stara Gradiška dostavljaju Društvu podatke o osobama koje imaju pravo na naknadu za troškove stanovanja, odnosno popis potrošača vode za koje plaćaju troškove vodnih usluga do određenog iznosa. Korisnici prava na pomoć za podmirenje troškova stanovanja stječu pravo na plaćanje cijene vodnih usluga ispod osnovne cijene vodnih usluga, za količinu isporučene vode nužne za osnovne potrebe kućanstva u skladu s Uredbom o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva (Narodne novine 112/10). Podmirenje razlike između osnovne cijene vodne usluge i cijene koju plaćaju korisnici prava na pomoć za podmirenje dijela troškova stanovanja, plaća se isporučitelju vodnih usluga na osnovi ispostavljenih računa korisnicima pomoći za podmirenje troškova stanovanja u iznosu od najmanje 40 % od mjesečnog zaduženja.

- 1.2. Preporučeno je preispitati odnos cijena za poslovni (gospodarstvo) i stambeni prostor.

Preporuka nije izvršena. Cijena vode nije se promijenila od svibnja 2011. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.



## 2. Prihodi od djelatnosti javne vodoopskrbe i odvodnje

- 2.1. Preporučeno je poduzeti aktivnosti za objedinjavanje vodoopskrbnih sustava na području grada Nova Gradiška i općina s novogradiškog područja kako je predviđeno Strategijom upravljanja vodama Republike Hrvatske.

Preporuka je djelomično izvršena. Osnovano je trgovačko društvo Vodovod zapadne Slavonije d.o.o. za javnu vodoopskrbu i javnu odvodnju na koje je planirano prenijeti distribuciju vode zapadnog dijela Brodsko-posavske županije. Potrebno je i dalje pratiti izvršenje preporuke.

- 2.2. Preporučeno je zaključiti ugovor o isporuci vode kojim će se utvrditi prava i obveze isporučitelja i korisnika usluga.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva. Društvo navodi da se radilo o jednokratnoj usluzi, s obzirom da je 2012. bila sušna godina te izvorište kojim upravlja nije imalo dostatne količine vode za opskrbu korisnika. Navodi da ako se pojavi potreba za ponovnom isporukom vode će zaključiti ugovor o isporuci vode. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.3. Preporučeno je poduzimati mjere za sprječavanje zastare potraživanja u skladu s odredbama Zakona o obveznim odnosima te mjere za potpunu i pravodobnu naplatu prihoda.

Preporuka je djelomično izvršena. Koncem 2014. potraživanja od kupaca iznose 8.523.921,00 kn (od čega se na dospjela potraživanja odnosi 6.090.405,00 kn), što je za 2.474.241,00 kn ili 22,5 % manje u odnosu na 2012. kada su iznosila 10.998.162,00 kn (od čega se na dospjela potraživanja odnosi 8.932.840,00 kn). Društvo je poduzimalo mjere naplate zaključivanjem izvansudskih nagodbi, pokretanjem prijedloga za ovrhu i sudskih sporova. U razdoblju od 2011. do konca ožujka 2015. Društvo je zaključilo 1 123 izvansudske nagodbe po kojima je naplaćeno 2.222.455,00 kn te je pokrenulo 399 prijedloga za ovrhu i sudskih sporova. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

## 3. Gubici vode

- 3.1. Preporučeno je stalno pratiti i istraživati razloge nastanka gubitaka vode te poduzimati potrebne aktivnosti za njihovo smanjenje.

Preporuka je izvršena. Obavljane su sanacije na sustavu javne vodoopskrbe; izgrađen je sustav osam mjerača protoka vode. U 2014. je zahvaćeno 916 239 m<sup>3</sup>, isporučeno 708 977 m<sup>3</sup> vode, a na gubitke se odnosi 207 262 m<sup>3</sup> ili 22,6 % zahvaćene vode. U 2012. gubitak vode je bio 30,9 %. Potrebno je i dalje pratiti gubitke vode.

## 4. Rashodi

- 4.1. Preporučeno je poduzeti mjere za smanjenje gubitaka u djelatnosti javne vodoopskrbe uz optimalnu ekonomsku učinkovitost i uz uvažavanje socijalne prihvatljivosti cijene vodnih usluga.

Preporuka je izvršena. Društvo je za 2012. ostvarilo gubitak u djelatnosti vodoopskrbe i odvodnje u iznosu 468.478,00 kn, a za 2014. je ostvarena dobit nakon oporezivanja u iznosu 6.763,00 kn i odlukom skupštine društva je raspoređena u zadržanu dobit. Provedene su mjere štednje kod nabave uredskog i građevinskog materijala te materijala za potrebe izgradnje i sanacije sustava javne vodoopskrbe i odvodnje. Smanjene su plaće djelatnika kao i broj djelatnika. Potrebno je i dalje pratiti izvršenje preporuke.

## 5. Kvaliteta vode i usluge javne odvodnje

### 5.1. Preporučeno je češće ispitivati kvalitetu vode te poduzimati druge tehničko tehnološke zahvate, kako bi samo pitka voda bila dostupna stanovništvu.

Preporuka nije izvršena. Tijekom 2014. je ispitano 213 uzoraka, od kojih 50 ili 23,0 % nije zadovoljavalo, a u 2012. od 201 uzorka 28,4 % nije zadovoljavalo kvalitetu. Za projekt rekonstrukcije uređaja za kondicioniranje vode na Bačici društvo je provelo natječaj i izabran je izvoditelj radova. Potrebno je i dalje pratiti kvalitetu vode.

## **Regionalni vodovod Davor-Nova Gradiška d.o.o., Davor**

### 1. Cijene vodnih usluga

#### 1.1. Preporučeno je uskladiti odluku o cijeni vodnih usluga s odredbama Zakona o vodama u dijelu koji se odnosi na utvrđivanje cijene za socijalno ugrožene građane.

Preporuka nije izvršena. Društvo je mišljenja da fiksni dio cijene vodnih usluga mora biti jednak za sve potrošače, jer prema odredbama članka 6. stavak 2. Uredbe o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva (Narodne novine 112/10) fiksni dio najniže osnovne cijene vodnih usluga služi pokriću troškova koji ne ovise o količini isporučenih vodnih usluga, a nastaju kao posljedica priključenja nekretnine na komunalne vodne građevine, i to troškova: očitavanja vodomjera, obrade očitanih podataka te izrade i dostave računa korisnicima vodnih usluga, umjeravanja i servisiranja vodomjera sukladno važećim propisima, tekućeg i investicijskog održavanja priključka nekretnine na komunalne vodne građevine vodoopskrbe i/ili odvodnje, redovitog održavanja funkcionalne ispravnosti komunalnih vodnih građevina za isporuku vodnih usluga, ispitivanja i održavanja zdravstvene ispravnosti vode za piće. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

#### 1.2. Preporučeno je donijeti odluku kojom se utvrđuje tko i iz kojih izvora pokriva razliku troškova cijene za socijalno ugrožene građane do pune cijene vodnih usluga.

Preporuka nije izvršena. Društvo je općinama na kojima vrši distribuciju vode uputilo zahtjev za dostavu popisa socijalno ugroženih osoba te prihvaćanje troškova razlike cijene vodnih usluga za socijalno ugrožene građane. Utvrđena cijena je 60,0 % osnovne cijene vode. Općine nisu dostavile popis socijalno ugroženih osoba. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

## 2. Prihodi od djelatnosti javne vodoopskrbe i odvodnje

- 2.1. Preporučeno je poduzeti aktivnosti za objedinjavanje vodoopskrbnih sustava na području grada Nova Gradiška i općina s novogradiškog područja kako je predviđeno Strategijom upravljanja vodama Republike Hrvatske.

Preporuka je djelomično izvršena. Osnovano je trgovačko društvo Vodovod zapadne Slavonije d.o.o. za javnu vodoopskrbu i javnu odvodnju na koje se planira prenijeti distribucija vode zapadnog dijela Brodsko-posavske županije. Potrebno je i dalje pratiti izvršenje preporuke.

- 2.2. Preporučeno je zaključiti ugovor o isporuci vode kojim će se utvrditi prava i obveze isporučitelja i korisnika usluga.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva. Društvo navodi da je isporuka vode obavljena na temelju narudžbenica jer se radilo o jednokratnoj usluzi iz razloga što je 2012. je bila sušna godina i izvorište kojim upravlja trgovačko društvo Slavča d.o.o. nije imalo dostatne količine vode za opskrbu korisnika. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 2.3. Preporučeno je poduzimati mjere za sprječavanje zastare potraživanja u skladu s odredbama Zakona o obveznim odnosima te mjere za potpunu i pravodobnu naplatu prihoda.

Preporuka nije izvršena. Koncem 2014. potraživanja od kupaca iznose 1.547.007,00 kn, što je za 932.829,00 kn ili 151,9 % više u odnosu na 2012. kada su iznosila 614.178,00 kn (od čega se na dospjela potraživanja odnosilo 486.785,00 kn). Unatoč poduzetim mjerama naplate (opomene, tužbe, ovrhe) dospjela potraživanja od kupaca koncem 2014. iznose 1.402.723,00 kn ili 90,7 % ukupnih potraživanja. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

## 3. Gubici vode

- 3.1. Preporučeno je stalno pratiti i istraživati razloge nastanka gubitaka vode te poduzimati potrebne aktivnosti za njihovo smanjenje.

Preporuka nije izvršena. U 2014. je zahvaćeno 174 526 m<sup>3</sup>, isporučeno je 127 037 m<sup>3</sup> vode, a na gubitke se odnosi 47 489 m<sup>3</sup> ili 27,2 % zahvaćene vode. U 2012. gubitak vode je bio 10,6 %. Gubici su većim dijelom uzrokovani malom potrošnjom zbog čega je potrebno ispiranje cjevovoda u cilju očuvanja kvalitete vode, što se planira izbjeći povećanjem potrošnje udruživanjem u novoosnovano trgovačko društvo Vodovod zapadne Slavonije d.o.o. za javnu vodoopskrbu i javnu odvodnju. Potrebno je i dalje pratiti gubitke vode.

## II. UČINCI IZVRŠENIH PREPORUKA

Od 24 dane preporuke, 4 je izvršeno, 7 je djelomično izvršeno, 11 nije izvršeno, a provjera izvršenja za dvije preporuke nije primjenjiva. Državni ured za reviziju ocjenjuje da nije postignut zadovoljavajući napredak. Izvršene preporuke se odnose na društva Slavča d.o.o., Nova Gradiška i Regionalni vodovod Davor-Nova Gradiška d.o.o., Davor koja prate i istražuju razloge nastanka gubitaka vode te poduzimaju aktivnosti za njihovo smanjenje. U provjeri izvršenja danih preporuka kod svih društava su pozitivni učinci kod poduzimanja mjera za sprječavanje zastare potraživanja i potpunu i pravodobnu naplatu prihoda te ispitivanja kvalitete vode i poduzimanju drugih tehničko tehnoloških zahvata kako bi samo pitka voda bila dostupna stanovništvu.

Poduzete su mjere za objedinjavanje vodoopskrbnih sustava na području grada Nova Gradiška i općina s novogradiškog područja kako je predviđeno Strategijom upravljanja vodama Republike Hrvatske. Društvo Slavča d.o.o., Nova Gradiška je smanjilo gubitke vode s 30,9 % u 2012. na 22,6 % u 2014.

Društvo Slavča d.o.o., Nova Gradiška je poduzelo aktivnosti za poboljšanje kvalitete vode provođenjem natječaja i izabiranjem izvoditelja radova za projekt rekonstrukcije uređaja za kondicioniranje vode. Društvo je za 2012. ostvarilo gubitak u djelatnosti vodoopskrbe i odvodnje u iznosu 468.478,00 kn, a za 2014. je ostvarena dobit nakon oporezivanja u iznosu 6.763,00 kn. Provedene su mjere štednje kod nabave uredskog i građevinskog materijala, materijala za potrebe izgradnje i sanacije sustava javne vodoopskrbe i odvodnje te je smanjen broj zaposlenika.